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Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №9

городского округа город Буй Костромской области


Технологическая карта урока музыки
(вкрапление олимпийского модуля в курсе музыки)
Учитель: Кабанова Татьяна Сергеевна, учитель музыки МОУ СОШ №9 городского округа город Буй Костромской области.

Предмет: Музыка.
Класс: 5 класс.
Раздел: Влияние музыки на человека (2 четверть).

Тема урока: «Музыка и спорт объединяют людей».
Урок с использованием технологии встречных усилий (ТВУ).
Цели урока: 

деятельностная – развивать умение анализировать музыкальные произведения, их взаимосвязь и общую жизненную основу; совершенствовать вокально-хоровые навыки

образовательная — познакомить учащихся с музыкальными произведениями, которые объединяют людей в спортивных соревнования.
воспитательная – формировать чувство патриотизма, эмоционально-ценностное отношение к музыке.
Оборудование урока: 
· мультимедийное оборудование;

· баян;

· видеосюжеты «Награждение олимпийских чемпионов по фигурному катанию в танцах на льду Татьяны Навка и Романа Костомарова на олимпиаде 2006 года в Турине»;

· видеосюжет «Закрытие Олимпиады 80» (в котором звучит песня «До свидания, Москва!» «Закрытие Олимпиады 80 в Москве»;
· аудиозапись «Гимн олимпиады в Сочи 2014» авторы Николай Арутюнов и Карен Кавалерян, в исполнении артистов российской эстрады;
· раздаточный материал, ватманы, фломастеры, клей.

Автор: Кабанова Татьяна Сергеевна

Ход урока
	Этап урока 
	Время 
	Деятельность учителя 
	Деятельность обучающихся 
	Технологии, методы, приёмы, 

	Формы

	1. Разогрев класса.

Цель этапа: Организация внимания и внутренней готовности к получению знаний
	2 мин.
	Музыкальное приветствие учителя:

"Здравствуйте, ребята, здравствуйте!" 
	Музыкальное приветствие учащихся:

"Здравствуйте, учитель, здравствуйте!" 
	Технологии: ТВУ (технология встречных усилий)

здоровье сберегающая

Методы: словесный, наглядный. 

Приёмы: "приветствие" 
	фронтальная

	Эмоциональная разминка
	
	Звучит «Гимн Российской Федерации» (1 куплет).

Учитель предлагает ответить на вопрос:

1. С какой музыкой мы продолжим знакомство сегодня на уроке?
	Учащиеся стоя исполняют гимн.
Отвечают на вопрос.
	Методы: аудио наглядность.

Приём: Удивляй!
	фронтальная

	2. Контрольно-подготовительный этап: Цель этапа: Актуализация опыта учащихся. Организация познавательной деятельности. Вызвать интерес к изучению темы урока. 
	5 мин
	Предлагает учащимся посмотреть видеосюжет «Награждение олимпийских чемпионов по фигурному катанию в танцах на льду Татьяны Навка и Романа Костомарова на олимпиаде 2006 года в Турине» и ответить на вопросы:

1. Какое музыкальное произведение звучало в видеосюжете?

2. Кто авторы этого произведения.

3. Какие эмоции и чувства испытывают герои сюжета?

4. Какие чувства и эмоции испытывали вы?
5. О какой музыкальной традиции олимпийских игр вы узнали из этого сюжета?
	Смотрят видеосюжет и отвечают на вопросы.
Заполняют карту успеха.


	Методы: словесный Прием «Встреча точек зрения»
	Индивидуальная работа,

работа в парах

	3. Этап Вызов

Цель этапа: постановка учебной цели, вызов, обеспечивающий интерес к поставленной цели, мобилизацию сил, знаний. 


	5 мин
	Учитель объявляет тему урока, задаёт проблемную задачу для выявления целей, которые необходимо будет достичь обучающимся

Предлагает учащимся посмотреть видеосюжет «Закрытие Олимпиады 80 в Москве», в котором звучит русская народная музыка, песня «До свидания, Москва» музыка А. Пахмутовой, слова А.Добронраврва и ответить на вопросы:
1. О каком этапе олимпиады рассказывает видеосюжет?

2. Какая музыка звучит в начале сюжета и почему?

3. Каков характер песни «До свидания, Москва!»? Почему авторы написали песню в таком характере?

4. Объединяет или разъединяет эта песня людей?

5. Воздействовала ли эта песня на иностранцев, которые не знали русского языка?
	Обучающиеся решают задачи, поставленные учителем, определяют, что им сегодня предстоит узнать нового, формулируют личные цели.

Заполняют карту успеха.
	Прием: Анализ видеосюжета, музыки.

Словесный прием «Встреча точек зрения».
	Работа в парах.

	Физкультминутка

	2 мин.


	Предлагает исполнить японскую народную песню-игру «Делай, как я».
	Обучающиеся исполняют песню и выполняют движения. 
	Технология:

Здоровьесберегающая.

Исполнение музыкального вокально-ритмического произведения.

	фронтальная

	4. Этап сотворчества: соединение воедино усилий всех участников 

Цель этапа:

Поддержка активности, интереса, креативности восприятия Вырабатывать умение подбирать иллюстрацию, находить смысл произведения, формировать понятия,

Развивать связную речь, память и др.
	10 мин.
	Учитель предлагает послушать гимн Олимпиады в Сочи 2014 и определить характер музыки и содержание песни?
Представить, что вы на машине времени попали на Олимпиаду 2014 года в Сочи. Вы идете на открытие олимпиады, но предварительно должны составить плакат для приветствия.

Каждая группа придумывает и оформляет свой плакат, в котором должно быть отражено:

· Тема урока;

· Олимпийская символика;

· Символы страны – хозяйки олимпиады (РФ);

· Идеи дружбы и толерантности;

· Идея гимна олимпиады в Сочи 2014.


	Группы придумывают и оформляют плакат-коллаж, при этом могут использовать и подготовленный учителем раздаточный материал (изображения).
	Методы: поисковый, …

Приём «Коллаж».

Оборудование: ватман, раздаточный материал для создания плаката.
	Работа в группах.

	Афиширование результатов этапа Сотворчество 


	4 мин.
	Учитель предлагает обучающимся представить результаты работы
	Обучающие представляют результаты работы.

Заполняют карту успеха.
	Приём: «Учебный диалог».
	Индивидуальная фронтальная

	
	9 мин.
	Разучивание песни:

"Вираж"

музыка-Александра Пахмутова, слова-Николай Добронравов.
	Разучивают 1,2 куплеты песни, работают над ее исполнением.
Заполняют карту успеха.
	
	Фронтальная.

	5. Рефлексивный этап урока 

Цель этапа: осмысление результатов работы, оценивание общей и индивидуальной работы, соучастие в определении домашнего задания
	3 мин
	Учитель возвращает учаихся к целям, которые они ставили перед собой на этапе Вызова 

Учитель обязательно предлагает  три уровня домашнего задания:

1 уровень – (обязательный) нарисовать иллюстрацию по теме урока»;

2 уровень – подготовить сообщение о гимне любой олимпиады (на выбор учащихся);

3 уровень – (творческий) сочинить свою собственный текст гимна олимпиады в Сочи 2014.
	Учащиеся проводят самоанализ своей работы на уроке по наводящим вопросам учителя.
Обучающиеся, обговаривая задания, определяют для себя уровень домашнего задания
	
	


Источники:
1. Гимн олимпиады в сочи 2014 http://mptri.net/pages/43/4307.shtml 
2. Видеосюжет «Закрытие Олимпиады 80 в Москве» http://www.youtube.com/watch?feature=player_detailpage&v=aQSxpReJ44o 
3. Видеосюжеты «Награждение олимпийских чемпионов по фигурному катанию в танцах на льду Татьяны Навка и Романа Костомарова на олимпиаде 2006 года в Турине» http://www.youtube.com/watch?feature=player_detailpage&v=8M55KX0QeOs 
Приложение
Карта успеха

Фамилия, имя ______________________________________________________ 

	
	Предложение сформулировать тему урока.
	Анализ видеосюжета №1
	Анализ видеосюжета №2
	Создание плаката и афиширование результатов.
	Работа группы
	Работа в группе
	Работа над исполнением песни

	Оценка ученика
	
	
	
	
	
	
	

	Оценка учителя
	
	
	
	
	
	
	


Критерии оценивания:

Справился с заданием ( 

 Справился частично ( 

Не справился с заданием (
© Кабанова Татьяна Сергеевна

